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Moravskoslezský kraj dokončil další z projektů zaměřených na snižování energetické
náročnosti svých budov. Základní umělecká škola Bohuslava Martinů v Havířově je po
rekonstrukci úspornější i komfortnější. Kraj získal na tuto investici prostředky z EU. Do
podobných projektů plánuje kraj s využitím evropských dotací investovat celkem 1,5
miliardy korun.

„Nejde nám jen o úspory energií. Škola má teď stabilnější klima, víc denního komfortu a působí
kultivovaněji i navenek. To je důležité pro žáky, učitele i celkovou prestiž školy. Do krajských
školských budov investujeme průběžně, toto léto dokončíme také rozsáhlý projekt v ostravské škole
U Haldy, kde profinancujeme na energetické úspory přes 80 milionů korun. Tento měsíc pak
začínáme rekonstruovat Střední uměleckou školu v Ostravě, i ta bude hned v příští zimní sezóně
mnohem úspornější,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro školství Jan
Veřmiřovský.

Rekonstrukce havířovské ZUŠky, kterou Moravskoslezský kraj zřizuje, začala v říjnu minulého roku.
„Po osmi měsících prací jsme si od společnosti STAVEX s.r.o. převzali hotovou stavbu. Celkové
předpokládané náklady jsou aktuálně vyčísleny na 17,3 milionu korun, na investici využijeme
evropské peníze. Z Operačního programu Životní prostředí očekáváme dotaci 8,1 milionu korun.
Díky tomu má havířovská ZUŠka zateplenou fasádu i střechu, má nová okna a dveře i regulaci
vytápění a novou vzduchotechniku. Na střeše je instalovaná fotovoltaická elektrárna, úspory zajistí i
moderní stínicí technika,“ sdělil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro investice a
majetek Michal Kokošek.

S přispěním EU má v plánu Moravskoslezský kraj v programovém období 2021–2027 investovat
celkem 1,5 miliardy korun. „Jednou z priorit Evropské komise je proměna energetiky. Vedle podpory
nízkoemisních zdrojů a modernizace infrastruktury klade důraz také na snižování spotřeby energie.
V tomto programovém období chce kraj realizovat 53 projektů, a to nejen na školských budovách, ale
i na nemocnicích nebo třeba sociálních zařízeních,“ sdělila 1. náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj Šárka Šimoňáková a upřesnila, že se jedná o 23
projektů na instalaci fotovoltaik za 173 milionů korun. Dalších 25 projektů se týká opatření na
objektech jako jsou zateplování či výměny oken, celkový finanční objem těchto projektů je 1,2
miliardy korun. Do oblasti energetických úspor patří i 5 projektů na rekonstrukce kuchyní a gastro
provozů, tyto investice jsou za celkem 136 milionů korun.

Projekty zaměřené na snižování energetické náročnosti budov podpořené Evropskou unií jsou
financované z Modernizačního fondu, Operačního programu Životní prostředí a Operačního
programu Spravedlivá transformace. Největším projektem je projekt energetických úspor na Střední
škole a Základní škole Havířov-Šumbark, který je za 208 milionů korun. Je to komplexní projekt čtyř
budov školy, který obsahuje zateplení, instalaci vzduchotechniky a instalaci fotovoltaiky. Přípravné
práce na projektu začaly v červenci 2023, předpokládaný termín zahájení fyzické realizace je v
dubnu 2027, hotovo by mělo být v červenci 2029.
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